

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el sector del Ebro fueron conquistadas al enemigo cinco líneas de fortificaciones

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el sector del Ebro también hoy se ha avanzado nuestra línea, viniéndose en todo el frente la resistencia de los rojos. En algunos puntos no sólo se ha roto el frente enemigo sino que se ha profundizado notablemente en su organización defensiva...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 7 al 8 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Garraf y las fábricas de material de guerra de Blanes y del Norte de Villanueva. En la noche última fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería.

Información de la España liberada

Los nuevos alféreces de la Academia de Pamplona juran la bandera

Huesca 9.—Con toda solemnidad se ha celebrado el acto de la jura de banderas de los nuevos alféreces provisionales de la Academia de Pamplona. A las once de la mañana se dijo una misa en el Parque, con asistencia de todas las autoridades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Medallas de Sufrimiento por la Patria

Burgos 9.—Se ha concedido la Medalla de Sufrimiento por la Patria, a doña Emil a Almsana y Márquez, por el fallecimiento de sus tres hijos faangistas, Jesús, Mario y Augusto Iturrino Almsana vilmente asesinados por la horda roja en las fechas del 23, 27 y 31 de Julio de 1936.

El Papa volverá a Roma en Noviembre

Roma.—La estancia del Sumo Pontífice en Castelgandolfo se prolongará, si el tiempo es bueno, durante todo el mes de Octubre. Las audiencias suspendidas el 13 del corriente mes se reanudarán, lo más pronto, pasada la primera quincena de Octubre.

Notas taurinas

El valiente novillero cordobés Manuel Rodríguez (Manolete) tiene ajustadas para el presente mes y el de Octubre las siguientes corridas: 11 de Septiembre en Huelva, novillos de Muruve. Toreará con Curro Friones y Pepe Luis Vázquez.

TRIBUNALES Consejo de guerra

Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de urgencia de esta provincia, se vió y falló la causa instruida contra Alfonso Galán Velasco y Alfonso Sánchez Celda, por el delito de rebelión.

AYUNTAMIENTO

De interés para el vecindario Al recibir ayer a los periodistas el alcalde de la ciudad señor Coello y Ramírez de Arellano, rogó que por conducto de la Prensa se haga llegar a los vecinos de Córdoba su amistosa advertencia en el sentido de que cuantos recipientes obran en las casas destinadas a la recogida de basuras, se encuentren herméticamente cerrados y así dispuestos para su entrega a los empleados del servicio de limpieza pública en la recogida diaria, todo ello fundamentado en las más elementales razones de higiene y en evitación, a su vez, de los perjuicios que a los interesados pudieran irrogárseles al no cumplir con estos deberes ya que la municipalidad se propone adoptar determinaciones energéticas con el caso relacionadas.

A los interesados Ignorándose el domicilio que tienen en esta capital los vecinos de la misma naturales de Alcalá la Real Antonio López Mudarra, hijo de Vicente y Mercedes Juan de la Cruz Parja Carrillo, de Nicasio y Angeles, y José Cano Anguita, de Antonio y Enriqueta, se requieren por el presente para que sin excusa ni pretexto alguno se personen en el Negociado de Reclutamiento de esta Secretaría municipal, al objeto de enterarles de un asunto de su mayor interés.

NOTAS DE SOCIEDAD

En Cabra (Córdoba) el día 8 de Septiembre y ante el altar de la Virgen de la Sierra, patrona de dicha ciudad se celebró la boda de la bellissima señorita Trini González Meneses con el teniente jurídico don Carlos Vázquez de la Torre y Maza. Fueron padrinos don Manuel Caballero Cabrera, hermano del novio y la bellissima señorita María Teresa González-Meneses, hermana de la novia. Deseamos a la feliz pareja interminable luna de miel.

Central Nacional-Sindicalista

DELEGACION SINDICAL LOCAL AVIACION Habíendose convocado un concurso para la provisión con carácter interino de varias plazas en esta central de C. N. S., se anuncia por el presente para que los camaradas que deseen tomar parte en el mismo puedan examinar las condiciones que hay que reunir, las cuales se encuentran expuestas en el tablón de anuncios de esta C. N. S. en San Pablo número 34, de esta capital. El plazo de admisión de instancias expira el día 15 del mes actual. Córdoba 2 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Un artículo sensacional de Butenko

La violencia armada contra los campesinos en la Rusia soviética.—La rebelión en el campo sofocada con la fuerza.—Millares de familias deportadas y asesinadas.—En muchos pueblos todos los habitantes murieron de hambre

Roma.—Teodoro Butenko, el diplomático soviético que huyendo de la depuración staliniana se refugió en la Italia fascista, ha escrito una serie de artículos en «La Gazzetta del Popolo» sobre la vida en el infierno bolchevique bajo el título «Yo he sido testigo». Reproducimos de su último artículo los siguientes párrafos: «Stalin declaró que mientras existiese la clase labriega, «el capitalismo retoñaría cada día y cada hora». El campesino ha sido siempre y sigue siendo, por su naturaleza, un gran individualista. Conservará en sus depósitos reservas de grano y de viveres y de esta manera seguirá siendo siempre dueño del mercado. Llevando siempre aisladamente su economía privada, será en todo tiempo el sostén del capitalismo en el país y su hostilidad económica al socialismo puede adquirir carácter político.

FRANCO NO ADMITE MEDIACIONES PARA TERMINAR LA GUERRA

Otra vez el marxismo internacional labora en las cancillerías y en la Prensa que le es adicta, para hacer creer en la posibilidad de una mediación que ponga término a la guerra de España. Saben positivamente que la victoria es de Franco y cuando se encuentran en los umbrales de la catástrofe, tratan de salvar algo de lo que ha de hundirse para siempre en la derrota definitiva, que ya se vislumbra muy cercana.

En el Ebro habían realizado los rojos su último esfuerzo y han fracasado rotundamente. En la margen derecha del río español de las gestas heroicas, han quedado destruidas las mejores unidades enemigas y seguramente quienes planearon la operación, llevada a cabo tan alegremente, estarán arrepentidos de su obra, pues sólo han logrado dar una prueba más de su ineptitud y ofrecernos nuevos motivos para poner de relieve el poderío, la técnica y la bravura de nuestro invencible Ejército. Por eso no nos extraña que vuelvan a hablar de mediación. Pero cuanto se diga sobre ello es falso, completamente falso. Franco, tiene ganada la guerra y no admite mediaciones de ninguna clase. Bien claro ha dicho el Caudillo en distintas ocasiones y bien alto, para que lo oiga todo el mundo, que no acepta más solución pacífica que la rendición del enemigo sin condiciones. Y no habrá nadie que ponga en duda las palabras del Generalísimo, que cumple siempre con una firmeza jamás conocida, lo que dice. Como contestación a la maniobra que en el sentido expuesto están realizando los rojos, reproducimos las manifestaciones hechas por el Caudillo recientemente a un corresponsal de la Prensa extranjera y que expresan mucho más contundentemente de lo que pudiéramos hacerlo nosotros, el criterio de quien con tanto celo, sabiduría y patriotismo rige los destinos de la nueva España. He aquí las declaraciones del Generalísimo Franco.

«Cuanto deseen la mediación, consciente e inconscientemente, sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España. La guerra de España no es una cosa artificial; es la coronación de un proceso histórico en la lucha de la Patria con la anti-Patria, de la unidad con la secesión, de la moral con el crimen, del espíritu contra el materialismo, y no tiene otra solución que el triunfo de los principios puros y eternos sobre los bastardos y antiespañoles. El que piensa en mediación propugna por una España rota, materialista, dividida, sojuzgada y pobre en que se realice la quimera de que vivan juntos los criminales y sus víctimas; una paz para hoy y otra guerra para mañana. La sangre de nuestros gloriosos muertos y la fecunda de tanto mártir caerá sobre el que escuchase tan insidiosa maniobra; la España Nacional ha vencido y no dejará arrebatar ni desvirtuarse su victoria, ni por nada ni por nadie».

La grave situación internacional

La actitud del Gobierno inglés

Londres 9.—Un periódico asegura que el Gobierno inglés tiene el propósito de dar carácter oficial a la misión que realiza lord Runciman en Fraga, a cuyo efecto enviará una nota al Gobierno alemán. Parece que dicha nota será aprobada en el próximo Consejo de ministros. Hoy se ha celebrado una importante reunión a la que asistieron el jefe del Gobierno y lord Halifax. Mr. Eden está vivo en el ministerio de Asunt. s Exteriores conferenciando con lord Halifax.

Hitler conferencia con el embajador inglés

Londres 9.—El corresponsal de la Agencia Reuter en Nuremberg comunica que el Führer celebró una extensa conferencia con el embajador de Alemania.

Se prohíben los permisos en Francia

Paris 9.—El ministro de Marina, ante la grave situación creada, ha suspendido los permisos a todos los jefes y oficiales de la Armada. Idéntica medida había adoptado con anterioridad el ministro de la Guerra por lo que se refiere al Ejército.

Los sudetes dispuestos a entrar en negociaciones

Praga 9.—El diputado sudete Kuntz ha declarado que está dispuesto a entrar en negociaciones con el Gobierno checo tan pronto como queden liquidados los incidentes ocurridos últimamente.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA

VIVA EL CAUDILLO!

Esta consigna señaló el principio de un espantoso drama, cuyas víctimas fueron millones de trabajadores rusos. Todo el país resonó de llantos y gemidos. Yo fui testigo de este odioso experimento en algunos pueblos de la Ucrania y de la Rusia Central. Es difícil hablar con calma y sin profundo dolor de este acto de inhumana barbarie sin precedentes en el mundo. Los bolcheviques se habían propuesto el cometido de desarraigar las economías campesinas individuales y de transformar todas las aldeas y los pueblos en «kolkoses», esto es, en economías de tipo comunista. La colectivización exigía de cada campesino que renunciase a toda su propiedad (tierra, bestias de labor, animales domésticos, etc.) Esto significaba que todo campesino debía dejar de disponer no sólo de sus bienes, sino también de sus horas de trabajo y de reposo. Había de pasar a ser dominio del Estado y había de trabajar como un forzado, por orden y bajo la vigilancia de un «oficial» especial nombrado para controlarle. La colectivización arrebatada al campesino todo el rendimiento íntegro de su trabajo, que se convertía en propiedad del Estado.

Por todo el país se propagó una ola de rebelión. La población de los campos, saliendo con palas y horecas, golpeaba y alguna vez mataba a los comunistas que llegaban para realizar la colectivización. Las aldeas estaban llenas de soldados a pie y a caballo llegados de la ciudad, que realizaban arrestos y ejecuciones. La población masculina de los campos para huir de la persecución escapaba a los bosques y por esto muy a menudo participaban en los tumultos mujeres, viejos y niños. El aire se llenaba de sollozos y lamentos. A pesar de todo, el experimento comunista se proseguía con cruel insistencia. Apoyándose en la fuerza de las armas, los bolcheviques, con la despiadada frialdad del verdugo, llevaban a la práctica las instrucciones del doctrinario sin alma del Kremlin. Docenas y centenares de miles de familias, en todo el país, fueron privadas de sus casas, de todo su haber y, en invierno, con 30-40 grados bajo cero, expulsadas a localidades convenientemente delimitadas, que recordaban los recipientes en los cuales se suele guardar el ganado de labor. Aunque se tratase de viejos, de niños, y de niños de pecho, para ninguno se hacía excepción. Mucho de estos mártires morían en el puesto, muchos otros procuraban coger resfriados y enfermaban, muchos eran atacados de locura. Los supervivientes iban acompañados

Victimas del sistema, los campesinos del Kuban y de la Ucrania, oponían una tenaz y heroica resistencia a los comisarios y a los milicianos que pretendían hacerles salir al campo. Con ojos hundidos por las privaciones, se obstinaban en permanecer en sus casas, soportando sufrimientos inhumanos, asistiendo al martirio y a la agonía de sus familias y declarando: «Antes moriremos que convertirnos en esclavos». En relación con estos hechos se declaró en Ucrania, en 1933, una tremenda carestía. Yo visité en 1933 algunas aldeas de la provincia de Kiev y vi cadáveres hinchados de la gente muerta de hambre... Visité, entre otros, un pueblo donde todos habían muerto a consecuencia de la carestía. Estos pueblos eran en gran número. Los cadáveres yacían abandonados por las calles, y llegaba hasta en contrar casas donde toda la familia había muerto de inanición y todos los cadáveres habían quedado insepultos. Era un espectáculo monstruoso o, una verdadera pesadilla. Y eran necesarios inmensos esfuerzos sobre sí mismo para sostenerse. Y así mientras millones de hombres perecían de hambre, oponiéndose es toicamente a la colectivización, el despota del Kremlin anunciaba solemnemente: «El socialismo ha vencido en las ciudades y en el campo». Así comenzó en la Rusia bolchevique, una nueva «era socialista». Los campesinos, al perder su independencia y libertad, al maldecir y odiar sus opresores, al manifestarse hostiles hacia el régimen de esclavitud impuesto con la violencia, se convirtieron en «socialistas».

«Qué cruel y monstruosa ironía de la historia!»

Franco es la personificación del honor, de la ecuanimidad, del heroísmo, de la corrección y del patriotismo.

ENSEÑANZA NACIONAL

A filas Se ha incorporado a filas el maestro de La Carlota don Juan González La llana.

Solicitudes Lrs maestras de El Carpio y aldea de Mirabueno doña Dolores Fernández y doña Joaquina López Urgart, respectivamente, solicitan licencia para el alumbramiento.

VIVA FRANCO

